Exemple : On considére la figure suivante qui n'est pas a I'échelle.

Prouver en calculant deux rapports
que les droites (TL) et (VW) ne sont pas paralléles.

D'une part E=§=0,6
RV 5

Drautre part AL = 2 =0,625
RW 8

On constate que les quotients sont différents
donc les droites ne sont pas paralléles.

(en effet si les droites étaient paralléles,
d'aprés la propriété de Thalés, les quotients
seraient égaux, ce qui est faux )

s

Produit en croix

Théoreme de
Thales

Exemple : On considére la figure suivante
quin'est pas & I'échelle.

Sachant que les droites (CD) et (EF) sont paralléles,
calculer les longueurs AF et CD.

Les points A, C, E et A, D, F sont alignés
de plus les droites (CD) et (EF) sont paralleles
donc d’apres la propriété de Thales :

Ix3.5 5x2,4
T=4cm

dou AF:-S—'=2,1 cm et CD=




